
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

広報広聴常任委員会会議録 

（閉会中 令和元年８月２９日） 
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長与町広報広聴常任委員会会議録（閉会中） 

 

          本日の会議  令 和 元 ８ 月 ２ ９ 日 

          招 集 場 所  第 ２ 委 員 会 室 

出席委員 

 委 員 長  金 子   恵      副 委 員 長  堤   理 志 

 委 員  八 木 亮 三      委 員  松 林   敏 

 委    員  安 藤 克 彦      委    員  吉 岡 清 彦 

 

欠席委員 

委 員  西 田   健      委    員  安 部   都 

 

職務のため出席した者 

 参    事  森 本 陽 子      主    任  山 田   傑 

 

本日の委員会に付した案件 

 （１）議会だより１７１号について 

 （２）視察について 

 （３）議会報告会について 

 （４）その他 

  

開  会    ９時２５分 

 閉  会   １１時３４分 



○委員長（金子恵委員） 

皆様おはようございます。本日は、西田議員の方より欠席の届けが出ております。そ

して、安部議員の方が少々遅れるということで連絡が入っております。 

定足数に達しておりますので、本日の議会広報広聴常任委員会を開会いたします。本

日、会議次第に沿って進めてまいりたいと思いますので、皆様御協力をよろしくお願い

いたします。ではまず、議会だより第１７１号についてということで、今回の第３回定

例会について、ある程度の日程決めをしていきたいと思いますので、こちらの方は事務

局の方より説明をしてもらいます。 

山田主任。 

○主任（山田傑君） 

皆様おはようございます。１７１号の編集の日程について、まずは調整をさせていた

だきたいと思います。こちらの案としましては、会期が次第の方にも書いてありますと

おり９月３日から２０日金曜日まで、あくまで案ですけれども１８日間の会期となって

おります。見ていただいたらお分かりになると思うんですが、まず９月２６日木曜日に

設定させていただいてるんですが、皆様の方に９月２６日は研修があるということで御

案内をしてたかと思うんですが、つい先日、延期になりましたということで御連絡があ

りまして、ちょうど空きましたので、こちらに入れさせていただこうかなと考えており

ます。明けまして１０月２日に３回目、そして最後の確認を１０月７日月曜日、いずれ

の日も朝の９時３０分から開会ということで考えております。日程については以上です。 

○委員長（金子恵委員） 

ただいま日程について説明がありましたけれども、皆さん、この日程でいかがでしょ

うか。よろしいですか。 

（「異議なし」の声あり） 

では、第２回が２６日、第３回が１０月２日、第４回が１０月７日ということで委員

会の方を開催したいというふうに思います。 

山田主任。 

○主任（山田傑君） 

日程の件ですが、９月２６日に２回目を開催できるので、原稿の締め切りは前日の２

５日で大丈夫ですね。こちらの日程表に２４日のところに入れていますが、２５日に締

め切りということでお願いいたします。 

○委員長（金子恵委員） 

それでは、皆様から御異論がないようですので、この日程で決定をさせていただきま

す。では次に紙面構成ということで、こちらの方もいいですか。 

山田主任。 

○主任（山田傑君） 

紙面構成の案、現在見ていただいておりますけれども、一般質問を今回１２名の方が



なされるということで、それと賛否表、先日ちょっと大き目にしてはどうかというお声

もいただきましたが賛否表、それに視察研修の報告が２委員会、そして広報モニター会

議の記事、議場コンサートのお知らせ等々の記事を考えますと２４ページが今回は適切

なページ数かなと考えます。総務委員会で記事が４ページ、産業厚生で２ページ取らせ

ていただいております。一般質問の担当のところをいつも総務文教と産業厚生で半分半

分に分けて担当をお願いしてるところなんですけれども、こちら先日、委員長ともお話

をさせていただいたんですが、この９月議会は特に委員会の負担が総務文教の方が非常

に大きいので、以前から、この回については、総務文教の担当ページを減らして、産業

の方に多く、ちょっと一時チェックという形で、御負担いただいているというような形

で、一応提案をさせていただいております。以上です。 

○委員長（金子恵委員） 

紙面構成を今説明いただきましたけれども、大体この構成でよろしいでしょうか。 

松林委員。 

○委員（松林敏委員） 

前回モニターを呼んでの集まりの中で何かこういろんな意見があったと思うんですけ

ども、そういった中で取り入れなくちゃいけないものとかなかったかなと思ってるんで

すけど。紙面構成の中で。いかがでしょうか。 

○委員長（金子恵委員） 

紙面構成の面で言われたのが、まず見開きの２ページ３ページに所信表明を持ってき

たというところを言われてたので、従来どおり総務文教と産業厚生の委員会内容の記事

をきちんと載せて、それから一般質問というところで、その点に関しては、多分、大丈

夫だと思うんですけど、どうでしょうか。 

山田主任。 

○主任（山田傑君） 

今、委員長がおっしゃった２ページ３ページの最初の見開きのページに何を載せるか

というところで、昨年の９月議会号、１６７号になりますけれども、こちらがですね、

通常であれば、今までのやり方だとまず総務文教の決算を最初に載せてたと思うんです

けれども、ちょうど１６７号のときが小中学校のエアコンの補正予算と、あと中学校か

らの医療費の無償化がちょうど審議されたときだったので、一番町民の皆さんからの注

目も高いだろうということで、まず最初の見開きに持ってきたと。写真を大きく使って

ですね。そういう記事を１６７号のときはしましたので、そういった形で町民の方の注

目の高いものを、こちらに挙げるという形でしてはどうかなと思います。以上です。 

○委員長（金子恵委員） 

今、事務局の方から説明がありましたが、実際、議案の方を見ただけではちょっと分

からないんですけれども、これが委員会に入ったときに何らかの問題が起きたとかそう

いう場合には、見開きの部分での取り扱いというのが変わってくるのかもしれませんが、



実際、今のところはこの紙面構成で持っていって、またあとで調整をするということは

可能なのかなというふうに思います。ただ一応２４ページとしているので、２ページ３

ページを使っての特別な記事があればですけれども、そうでない場合は従来どおりにな

るのかなというふうには考えます。私の方からちょっと提案なんですけれども、以前、

広報に携わっていたときの研修で賛否表というのは審議結果のすぐ次のページに持って

くるのが良いだろうと教えていただいたというか、勉強したような気がするんですが、

しばらく前から賛否表が後ろの方にまた来るようになったので、その後の研修の結果、

こういうふうな取り扱いをするようになったのかなと、そこはちょっと私の方も分から

ないので、一応この２１ページに賛否表ということでしておりますが、もし審議結果の

あとが賛否表というところを取り入れていただけたら、私はそちらが正なのかなという

ふうに思うんですが、いかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

では、２１ページの賛否表ですが、審議結果のあと８ページに持ってきて、あと一般

質問をずらしていくということで、試してみたいというふうに思います。それでは大体、

ある程度の構成が決まりますので、記事の担当者を決めたいと思いますので、しばらく

休憩します。 

（暫時休憩） 

○委員長（金子恵委員） 

休憩を閉じて委員会に戻します。今回の紙面構成ですけれども、２ページから４ペー

ジを総務文教で担当して、八木委員と金子が記事の方は書かせていただきます。５ペー

ジから７ページ、こちらの方が産業厚生が担当するということで、生活福祉関係が堤委

員と安部委員、建設水道関係が吉岡委員と松林委員にお願いをするということで決めた

いと思います。８ページの方に賛否表を持ってきて、そのあと、９ページから一般質問

に入りますが、２２ページの視察研修報告、こちらの方は各委員長にお願いをすること

にいたします。２３ページの議会広報モニター会議の記事ですけれども、こちらの方は

私の方で書くようにしたいと思います。議場コンサートのお知らせを書きますけれども、

これはどなたということではなく４人の八木委員のお手伝いをしている議員がちょうど

中に２人もおりますし、協力をしながら八木委員を中心に考えたいというふうに思いま

す。２４ページは、今回、今日の委員会で議会報告会のこともちょっと触りますけれど

も、議会報告会についての記事もできれば載せたいというふうに考えております。 

以上大体、紙面構成の案が整いましたけれども、こんな感じでよろしいですかね。委

員会に入ってしまえばどういうことになるか分からなかったりもするので、臨機応変に

ページ数も余裕を持ちながらいろいろ記事を作成していただければと思います。 

今の案で紙面構成を決定したいというふうに思います。御異議ないでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

編集後記ですけれども、こちらの方の担当は今度八木委員になっておりますので、お



願いいたします。 

次が議会だよりの編集に当たってのお願いですが、今回の一般質問の原稿締め切りは、

９日月曜日の正午までということでしております。それと写真その他の原稿が、最初の

分とは違いますが、９月２５日水曜日ということで締め切りますので、それまでにその

他の原稿、総務文教の方と産業厚生の方はよろしくお願いいたします。あと２番から４

番に関しては従来どおりですので、こちらの方で全員協議会の方に諮りたいというふう

に思います。よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

では視察の件を先にしたいと思います。 

しばらく休憩します。 

（暫時休憩） 

○委員長（金子恵委員） 

休憩を閉じて委員会に戻します。視察に関してですけれども、今候補として四日市市、

岩倉市、犬山市、彦根市、竜王町、この５か所の中から１０月１５日２泊３日掛けて日

程を調整して決定をしたいというふうに思います。 

次に（３）の議会報告会についてですけれども、こちらの方は１０月２５日金曜日１

８時３０分から２０時、１０月２６日土曜日１４時から１５時３０分。この２日間を３

人の議員で５か所報告会を行うということで、場所的にはコミュニティ単位で、今後、

施設の方に連絡をとって決定をさせていただきたいというふうに思います。前日のモニ

ター会議のときに、一般質問の通告書の方を送っていただきたいということですので、

委員の皆さんにお聞きしたところ、いいだろうということですので、本日、一覧表と通

告書をセットにして送らせていただきたいというふうに思います。モニター会議の報告

書の方は作っていただいておりますので、皆さんもう一度、読んでいただければと思い

ます。この報告会の要領ですけれども、要領案を作って、初日終わった時点で、この委

員会にお渡しができるような状況になったら、急遽、開きたいと思いますので、ある程

度そのつもりでいていただければと思いますので、よろしくお願いします。 

皆様からほかにありませんか。ないようでしたら、本日の議会広報広聴常任委員会を

閉会いたします。皆様お疲れ様でした。 

（閉会 １１時３４分） 


